台湾当局核准前领导人保外就医一个月

关押 6 年后 陈水扁坐轮椅离开监狱

新华社台北1月5日电 因贪腐入狱服 刑6年有余的台湾当局前领导人陈水扁,5 日上午被台湾当局法务部门"矫正署"以"在 监不能为适当医治"为由,核准保外医治一个 月。在办理交保手续后,陈水扁当天下午离开 台中监狱,前往高雄住处居家疗养。

民进党籍的陈水扁于 2000 年 5 月至 2008年5月担任台湾当局领导人,任内爆发 多起贪腐弊案,备受争议。2008年5月卸任, 11月即因涉嫌公务机要费贪污、洗钱等重罪 被收押,身陷囹圄,后因龙潭购地弊案、陈敏 薰卖官案受贿、元大金并购复华金受贿等案, 被合并判刑 20 年。

陈水扁近年来在台中监狱服刑, 因身体 恶化多次申请保外就医。台湾当局有关部门 于 2014年12月重新组建医疗鉴定小组,对 提出鉴定报告,认定陈水扁进行性神经功能 退化、睡眠呼吸暂止、漏尿等症状加重,控制 不好有随时致死危险,且不能排除自杀风险 在监狱内接受治疗无法达到疗效,建议让其 保外就医 居家疗养。

台湾"矫正署"5日上午召开审查小组会 议,认定陈水扁病况确有恶化,符合"监狱行 刑法"第58条"在监不能为适当医治"事由, 核准他保外医治一个月,同时强调,"保外医 治系属以医疗为前提的暂时性释放",陈水扁 病况稳定后,仍须回监服刑。

在亲属办理交保手续后, 陈水扁当天下 午乘车离开台中监狱,返回高雄住家。按照规 定,陈水扁保外就医后,台中监狱要每月至少 一次派人了解其情况。如果陈水扁复原良好,

必须回监服刑;如果身体状况未改善,经审核 后可以延长保外就医

陈水扁获保外就医,在岛内引发强烈争 议。台湾法务部门表示,核准陈水扁保外就医 是基于专业医疗鉴定和人道考量,为体现公 平,相关标准也将"一体活用所有受刑人"。民 进党则发表声明,肯定当局"本于医疗人道做 出这样的决定",声称此举有助于化解社会对 立、促进社会和谐。对此,台湾媒体提出质疑, 认为陈水扁拒不认罪,"欠台湾社会一个道 歉",在这种情况下让他暂时重获自由,只能 加剧社会对立

新华社驻台记者在台中监狱门口也看 既有陈水扁的支持者前来欢迎他重获自 由,也有民众表示抗议,批评台当局"纵放贪 污犯"。因立场不同,双方还发生了肢体冲突。

3600 万建筑业农民工 将被纳入工伤保险

据新华社北京1月5日电 记者5日 从人力资源和社会保障部了解到,根据日 前出台的《关于进一步做好建筑业工伤保 险工作的意见》要求,全国3600万建筑业 农民工将被纳入工伤保险。

监总局、全国总工会制定的。意见同时确 定,对未提交按项目参加工伤保险证明、安 全施工措施未落实的项目,不予核发施工 许可证

从业人员近 4500 万人,其中 3600 万人是 农民工。建筑业工伤风险高,工伤保险待遇 落实难的问题突出,工伤维权已成为该领 域从业人员最关心、最迫切的问题之一。

铁路部门昨起实施新规

本报讯 据《新闻晨报》报道,随着

据新华社哈尔滨1月5日电 记者5 救援中光荣牺牲的杨小伟、侯宝森、傅仁

1月2日13时14分,哈尔滨道外区 太古街 727 号日杂仓库发生火灾。扑救过

上海外滩踩踏事件

重伤员减至6人 1人仍在抢救中

据新华社上海1月5日电 上海市卫 生计生委新闻发言人邬惊雷表示: 截至5 日上午11时,上海外滩拥挤踩踏事件伤员 中已有27人经诊治后出院,22人继续在 院治疗,重伤员减至6人,其中1人生命体 征尚不平稳,仍在积极抢救之中。

坐火车不准带自行车

2015年春运临近,铁路部门公布并开始实 施了一系列安全新规。从1月5日起,旅 客禁止携带自行车(含折叠自行车)等易影 响旅客列车车内通行、容易污损铁路车 辆、影响站车环境秩序的物品乘坐火车。

哈尔滨仓库大火

日从黑龙江省公安厅了解到,1月4日,公 安部政治部批准在哈尔滨"1·2"火灾抢险 超、张晓凯、赵子龙五名同志为烈士,并颁 发献身国防金质纪念章。

这份意见是由人社部会同住建部、安

人社部副部长胡晓义说, 建筑业目前

5 名牺牲消防战士 被授予烈士称号

程中,共有5名消防战士牺牲。

○ 新闻链接

媒体揭秘陈水扁的狱中生活一

"兼职"当专栏作家 月入8万新台币

从三级贫户出身,到台湾地区领 导人,再到台湾史上位阶最高的囚 犯,陈水扁如戏剧般的人生真实演绎 了什么叫命运大挪移。这样一个不甘 寂寞的人,走到哪里都会有故事,让 我们看看陈水扁在狱中都做了什么

月入8万新台币

据称,陈水扁入狱之初,就有大批中外媒 体通过书面访问形式采访他。他在回复-媒体的书面专访时,趁机表明想写专栏的愿望。双方"一拍即合",推出"天涯集"专栏。有 人说,专栏名取自白居易的名句:"同是天涯 沦落人";也有人说,取"咫尺天涯"之意。

不管怎么说,这份"兼职"让当时入狱不 久的陈水扁成为台湾史上最赚钱的囚犯,单 靠给该媒体写专栏就能月入8万元新台币。

三度绝食五次自杀

从被收押起到 2012 年 7 月, 陈水扁至 少三度绝食,五次自杀。

首度绝食是从2008年11月12日收押起, 至11月16日送院就医,19日打点滴返所,10 天后开始进食;2009年2月20日, 但3天后就在妻子吴淑珍劝说下恢复进食; 2009年5月8日北院裁定延押,扁第三度绝 食,被送往医院,12日出院,14日停止绝食。

扁办也证实,陈水扁 2013 年 4 月间因 不满移监台中培德医院, 在台北荣总厕所以 卫生衣上吊自杀未遂:2013年6月间、陈水 扁以3条毛巾打结,挂在水龙头上意图自杀, 台《时报周刊》还披露了其17分钟自杀过程。

陈水扁在狱中曾宣称说, 自己万一有三 长两短的话"不要急救",如果可以,他想学韩



1月5日下午,陈水扁坐轮椅离开台中监狱。

国前总统卢武铉跳悬崖。

住803平方米医疗专区

陈水扁在狱中住约 803 平方米的医疗 专区:除庭院外,阿扁独居约304平方米房 间,内有书桌、书柜,舍房顶加遮光网防日晒 和雨声;专用客厅约130.35平方米,有沙发、 挂画,还有走步机、震动甩脂机和脚踏车供其 运动或复健;7名看护挤在约29.37平方米 的房间里;另有一间约15.18平方米的配膳 室;为了存放阿扁友人送的东西,还有一间约 15.5 平方米的储藏室。

陈水扁早上起床便看电视、报纸,注意岛 内政局动态,随后到到菜圃浇水、喂食鱼池的 锦鲤。不吃牢饭, 只吃支持者送来的饭菜外

食。固定每周一与女儿陈幸好、周三与儿子陈 致中、周六与妻子吴淑珍见面。

7名看护员照顾陈水扁起居,他们为他铺 床、按时叫吃药,陈水扁也很关心他们,常劝他 们要改过向善、孝顺父母,不要让父母伤心。

半年会客 400 余次

陈水扁2012年9月21日到住院接受治 疗,半年会客400多次,平均一天超过2次。

陈水扁医疗小组称其现在数学、空间定 向感都在丧失,连100减7是多少,都算不 出来。时任台大医师的柯文哲称,陈水扁的行 为已属弱智,看其大脑核磁共振,已是废人-个,但他谈起政治仍头头是道。

据人民网

人民网图片

广东通报乐昌市"塌方式腐败"窝案-

11 名常委中 9人收受"红包"450 多万

据新华社广州1月5日电 近日, 纪检部门查处了72名干部涉案的乐昌市"红包"腐败窝案。"一把手"带头收送"红包",引 爆地方"塌方式腐败",原11名市委常委中, 包括市委书记李维员在内的9名市委常委涉 案,"红包"礼金达 450 多万元。此案成为党 的十八大之后不收敛不收手、顶风违纪的典 型案件

涉案干部多为"一把手"

据广东省纪委通报,中央八项规定出台 后的2013年和2014年春节、中秋节期间,李 维员仍继续顶风收受下属单位和私人老板所 送钱物。在其直接带动和影响下,乐昌市一些 乡镇、街道和市直单位领导干部逢年过节竞 相收送"红包"礼金。经查,乐昌市收送"红包"

礼金涉及班子成员27人, 乡科级干部45人, 涉案干部收受"红包"礼金达450多万元。

记者调查发现,乐昌市涉案的72名干部 中,市委原11名常委有9名涉案其中,其余 多为乡镇、市直单位"一把手",公款送礼已成 为乐昌官场的惯例。

"红包"成买官"利器"

根据省纪委的通报,李维员因收送"红 包"礼金、买官卖官、套骗公款等违纪违法行 为,已被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问 题已移送司法机关依法处理。其他涉案人员 的违纪违法问题,也正在调查核实处理中。

记者调查了解到,在当地,"红包"不仅仅 是简单的慰问和人情往来,而成为买官"利 器","买官卖官"是乐昌政界半公开的"秘密",

很多基层干部被这股风气裹胁。-常委告诉记者,李维员曾就一个岗位向多名干 部"许诺",暗示他们都可以努力"争取"

李维员时常干预政府事务, 与市长关系 紧张尽人皆知。在干部提拔方面,李维员更是 "说一不二"。一名乐昌市委常委说:"一定级 别的干部任命,一般都是市委书记、市长、副 书记、纪委书记、组织部长'5人小组'酝酿人 "据悉,"5 选,当然其实还是李维员说了算。 人小组"中市委书记、组织部长、纪委书记等 3人均涉案被"双开"或接受调查。

乐昌市多位市委常委表示,很多干部早就 反映, 好几个镇和科局的班子成员长期空缺, 很不正常。有合适人选就应该按组织程序办, 空缺这么久什么意思? 后来很多情况表明,这 是为了待价而沽。位子有大把,就看谁去跑。

甘肃省打击和处置非法集资工 作领导小组办公室提醒广大群众:担 保公司、小额贷款公司、典当行、投资 (咨询)公司、金融服务(咨询)公司都 不能吸收公众资金和发售理财产品, 参与这些机构的非法理财活动不受法 律保护,请注意保护您的财产安全,远 离非法集资。要理财,找银行。如发现 非法集资线索,注意保留证据,可拨打 110 向当地公安机关报警,也可拨打 省公安厅经侦总队金融犯罪侦察科 电话 0931-8536221 举报。